

『COVID-19 疫情蔓延時護理教師的社會責任』教學經驗談
【研習會代碼:1100624】

- 一、教學目標：疫情衝擊，身為培訓護理精英的教師們對於疫情所造成的影響應有前瞻性的因應措施及思維，期待透過主講者的經驗分享及討論，讓我們一起建構『疫情下的護理教育新思維』
- 二、主辦單位：社團法人臺灣護理教育學會、中山醫學大學護理學系。
- 三、演講日期：110年6月24日(四)13:30~14:30
- 四、演講方式：視訊演講(限200人)
- 五、參加人數：137人



臺灣護理教育學會
Taiwan Association of Nursing Education

【護理教育面對疫情衝擊之省思】系列演講(三)

演講題目：**COVID-19 疫情蔓延時護理教師的社會責任**
演講者：**劉影梅 特聘教授**
(陽明交通大學護理學院社區健康照護研究所特聘教授)
主持人：**顏文娟 教授**(中山醫學大學護理學系)
演講日期：**110年6月24日(W4)**
演講時間：**13:30~14:30**
演講方式：**視訊演講(限200人)**
報名網址：**<http://www.tane.org.tw/activity.aspx>**
(請掃描右側QR code)

免費聽講



『COVID-19 疫情蔓延時護理教師的社會責任』
教學經驗談



劉影梅

國立陽明交通大學
社區健康照護研究所特聘教授
學校衛生研究中心主任
偏鄉智慧健康研究中心執行長
護理學院第七屆院長(2017-2020)
國際護理榮譽學會理事長

活動花絮

護理教育家的社會責任

北宋理學家張載提出讀書人的四大任務

- 1 為天地立心
- 2 為生民立命
- 3 為往聖繼絕學
- 4 為萬世開太平

劉影梅

護理教育家的社會責任

社會形象

為社會建立護理人員卓越的社會形象

為天地立心 台灣自動智慧淨空，而不需要動用到對民生傷害甚鉅的四級警戒

翻攝自Coke Kang臉書

1 護理教育家的社會責任

社會形象

為社會建立護理人員卓越的社會形象

為天地立心

- 每個母親都知道：當人遇到困難時，最容易的就是：向身邊最愛護他的人出氣。
- 病人最痛苦的時候護理都在
- 病人最絕望的時候護理都在
- 病人家屬面對生死存亡的關鍵時刻護理都在

守護台灣 護理都在

正在檢視劉影梅的應用程式

認真聽力過了 請問聽力停止了嗎?

如果您的家人生病了 您希望得到最好的照顧嗎?

全民來監督 確保醫療好品質	
<p>每多照顧一級病人，病人死亡率增加 7%</p> <ul style="list-style-type: none"> ◎ 護理師與病人的比例與死亡有關 ◎ 一級護理人員照顧病人數目 ◎ 護理師學士 4 ◎ 護理師 1 ◎ 護理中心 2, 3, 7 ◎ 急診室 3, 4, 9 ◎ 急診室 1, 4, 8, 9 ◎ 急診室 1, 5, 6, 10 	<p>每多照顧一級病人，病人死亡率增加 7%</p> <ul style="list-style-type: none"> ◎ 護理師與病人的比例與死亡有關 ◎ 一級護理人員照顧病人數目 ◎ 護理師學士 4 ◎ 護理師 1 ◎ 護理中心 2, 3, 7 ◎ 急診室 3, 4, 9 ◎ 急診室 1, 4, 8, 9 ◎ 急診室 1, 5, 6, 10
<p>工作超過 8 小時，病人死亡率增加 2%</p> <ul style="list-style-type: none"> ◎ 護理師 ◎ 護理中心 2, 3, 7 ◎ 急診室 3, 4, 9 ◎ 急診室 1, 4, 8, 9 ◎ 急診室 1, 5, 6, 10 	<p>62% 護理師認為護理人員 20% 護理人員與醫療專業</p>
<p>護理師社會責任感</p> <ul style="list-style-type: none"> ◎ 護理師與病人的比例與死亡有關 ◎ 一級護理人員照顧病人數目 ◎ 護理師學士 4 ◎ 護理師 1 ◎ 護理中心 2, 3, 7 ◎ 急診室 3, 4, 9 ◎ 急診室 1, 4, 8, 9 ◎ 急診室 1, 5, 6, 10 	<p>79% 護理師認為護理人員 20% 護理人員與醫療專業</p>

取消靜音 開始視訊 共用 錄影

Participants: 李佳桂Lee, Chia-Kuei, 劉影梅, vicky Liu, user, 李佳桂Lee, Chia-Kuei, 顏文娟, 陳靜敏, 123, 1848275921, 2017SUPRA, Administrator, Alone, B95M

4 不要浪費了好危機 Never let a good crisis go to waste

英國首相邱吉爾

務必建立護理好未來!

滄海橫流，方顯英雄本色

新冠病毒考驗我們在危機時刻

超脫於自我的善良和慷慨

我們的任務是

在這個非我所願的複雜混沌的時刻

展示自己最好的品格和行為

願我們的智慧和風度同行

哈佛校長 Lawrence Bacow

疫情中護理教育家更需做更深思考，做更長遠佈局

取消靜音 開始視訊 共用 錄影

Participants: 李佳桂Lee, Chia-Kuei, 劉影梅, vicky Liu, user, 李佳桂Lee, Chia-Kuei, 顏文娟, 陳靜敏, 123, 184 963 4531, 1848275921, 2017SUPRA, Administrator, Alone



顏文娟 (共同主持人)



成大護理系柯乃榮主任報告

中山醫學大學護理系 顏文娟教授 主持

